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     Aos dezanove dias do mês de Julho do ano de dois mil e vinte e três, nos termos da alínea b) do n.o 1, do art.º
54.°, da Lei 169/99, de 18 de setembro, com a redação dada pela lei 5-A/2002, de 11 de Janeiro, reuniu pelas 21:30,
em sessão Ordinária, a Assembleia de Autarquia de Freguesia de Orjais, na Sede da Junta de Freguesia, presidida
pelo Presidente da Assembleia, Hélio José Silva De Jesus, com as presenças dos membros Membro da Assembleia
Margarida De Jesus Prata, Membro da Assembleia Carlos Manuel Pinheira Alves, Membro da Assembleia Isabel
Maria Fernandes Silva Caetano, Membro da Assembleia Pedro Fernando Dionísio De Sousa, Membro da Assembleia
Patrícia Isabel Antunes Da Cruz, Presidente da Assembleia Hélio José Silva De Jesus , e falta do Membro da
Assembleia João Filipe Dos Santos Silva, com a seguinte Ordem de Trabalhos:

Período antes da Ordem do Dia
Ordem do Dia
1 - Apreciação da Informação Escrita do Presidente
2 - Apreciação Inventário
3 - Aprovação Regulamento Festa do Pêssego 2023
Período de intervenção do público.

        O Sr. Presidente da Assembleia leu a convocatória da presente Assembleia e de seguida a ata referente à
assembleia anterior, a qual foi aprovada por unanimidade.

     O Sr. Presidente da Assembleia deu a palavra à assembleia, a qual não colocou nenhuma questão.

    Sr. Presidente da Assembleia deu a palavra ao Sr. Presidente do Executivo, que começou a ordem de trabalhos
no ponto 1, com a apreciação da informação escrita do presidente, onde explicou detalhadamente todos os pontos
de intervenção. De mencionar que continuamos com o Balcão Único do Prédio (BUPi) na sede da Junta de
Freguesia, através de agendamento; a realização de um contrato de cedência para o domínio público do artigo
rústico onde se encontra implantado o “Jardim do Emigrante”, bem como a realização de mais dois contratos de
cedência para o domínio público de terreno, para alargamento do Caminho da Mourata. Na secção III – OBRAS, o
Sr. Presidente do executivo destacou a assinatura do protocolo de apoio de 100.000,00€ com Câmara da Covilhã,
para a reabilitação do Olival da Fonte, e referiu também o inicio das obras de conservação e manutenção do
Cemitério, que se encontram atrasadas devido às paragens no corte e abate de árvores em períodos de risco de
incêndio. Destacou a colocação de uma nova médica na freguesia e a manutenção da escola aberta por mais um
ano letivo. Terminou este ponto mencionando o saldo atual da freguesia no valor de 98.345,51€.

        No ponto 2, Apreciação do Inventário, o Sr. Presidente do executivo referiu que se trata de um documento
informatizado onde se encontram todos os bens que a junta de Freguesia tem até ao momento, aos quais está
associado um valor calculado com base nos valores do mercado e as aquisições mais recentes tendo em conta o
valor de aquisição. Nesta data o valor patrimonial que consta no inventário é de 196.219,88€.

        De seguida, o Sr. Presidente do Executivo apresentou o ponto 3 da ordem de trabalhos, aprovação do
Regulamento Festa do Pêssego 2023. Neste ponto o Sr. Presidente do executivo realçou a alteração definitiva do
nome para “Festa do Pêssego” e a diferença dos valores de inscrição passando a ser gratuito para expositores com
ou sem venda e para Associações e Organizações. Já para bares tem um custo de 30€ e restaurantes de 50€. Após
ser colocado a votação, o regulamento foi aprovado por unanimidade.

     De seguida o presidente da Assembleia deu a palavra ao Público para intervir.
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Tomou a palavra a Sra. Crisálida que manifestou o seu agrado em relação à reparação dos muros da freguesia,
questionando se o espaço junto à Fonte de Cima que já tem o muro arranjado por fora, vai ser reparado e limpo
por dentro?  Perguntou ainda onde se iria realizar a Festa do Pêssego este ano.

     O Sr. Presidente do executivo respondeu, dizendo que a ideia é limpar o espaço tentando preservar o que lá está
para, posteriormente se colocar uma instalação sanitária que irá servir o Olival e a esplanada da Fonte de Cima. No
que diz respeito à feira, o Sr. Presidente do executivo referiu se será realizada no mesmo sítio do ano anterior até
vir definitivamente para o Olival, após a sua requalificação, uma vez que mantendo o sítio facilita o planeamento da
festa.

     De seguida tomou a palavra a Sra. Irene concordando com a alteração do nome da feira, mas frisando que tem
que haver mais inovação, dar mais imagem à festa havendo uma maior dinamização do pêssego para o exterior.
Acrescentou ainda duas questões, uma sobre a disposição das tendas e outra sobre a possibilidade de se colocar
uma malha para fazer sombra.

    O presidente do executivo primeiramente, afirmou que vai haver mexida nas tendas passando o pêssego a estar
no início da feira, uma vez que o ano passado correu mal aos ficarem as tendas com o pêssego no fundo da festa.
Tendo em conta a possibilidade de criar sombra, referiu que tiveram muita dificuldade em passar os cabos da luz
quanto mais conseguir prender malhas para sombra. Por fim, o Sr. Presidente do executivo, disse que o conceito
tem se ser mudado aos poucos frisando que não se consegue mudar um nome em um ano ou dois.

     Dentro deste tema o Sr. Hélio Jesus, comentou que a imagem é essencial, que tem que existir mais decoração
com pêssegos e mais divulgação da festa.

         A Sra. Helena Silva também tomou a palavra para congratular a Junta de Freguesia acerca da alteração da
disposição das tendas, pois no seu entender tem que se chegar à feira e encarar-se logo com o pêssego.

    Por último, o Sr. Pedro Dionísio referiu que se para o ano o Olival, futuro local da feira, já está requalificado é
importante arranjar uma comissão de organização da feira e começar a trabalhar nas ideias que existem, e que não
se estão a utilizar devido ao local onde tem sido realizada a festa. 

       Nada mais havendo a tratar, o Excelentíssimo Presidente do Assembleia declarou encerrada a reunião pelas
22:55.Para constar se lavrou a presente ata que, lida e achada conforme, vai ser assinada.

Orjais, 19 de julho de 2023
Os Membros da Assembleia,

A Membro da Assembleia,

(Margarida De Jesus Prata)
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O Membro da Assembleia,

(João Filipe Dos Santos Silva)

O Presidente da Assembleia,

(Hélio José Silva De Jesus)
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